■本报联合市关工委推出"丽水帮帮团公益联盟2020年专项助学行动"

# 已报道的7名贫困学子全部获结对

专项助学行动仍在持续,期待您的加入

### 阅读提示

值得一提的是,除了与7名贫困学子进行结对的好心人外,还有许多爱心人士联系晚报,也表示愿意为贫困学子提供支持和帮助。

#### □ 记者 吕恺

本报讯 为了帮助更多家境贫寒的大学新生顺利进入大学校园,8月初,由处州晚报联合市关工委共同推出的"丽水帮帮团公益联盟2020年专项助学行动"再次起航,在全市范围内寻访贫困学子。从8月12日起,晚报报纸及官微陆续报道了7名贫困学子艰难求学的故事,截至目前已全部顺利结对。

报道刊发后,不少市民和爱心单位纷纷打来电话,表示愿意资助甚至全程结对这些贫困学子。此外,市关工委的工作人员也在帮这些晚报学子寻找爱心人士。经过推荐,此前报道的龙泉贫困学子徐秋婕、张长锋已由市关工委推荐,确定了与他们结对的爱心人士。

晚报报纸及官微陆续还报道了贫困学子李珊妙、金晓明、曾胤、何潇隽、邓佳露的故事,目前他们也都得到了爱心人士的结对帮助。值得一提的是,除了与7名贫困学子进行结对的好心人外,还有许多爱心人士联系晚报,也表示愿意为贫困学子提供支持和帮助。

在今年助学行动启动前,晚报助学行动的"老朋友"——来自宁波市镇海区的李建华就与记者取得了联系,表示今年想号召当地的企业家和爱心人士一起来结对帮助贫困学子。由于目前报道的7名贫困学子已全部获结对,李建华表示愿意等待其他贫困学子的报道,再根据实际情况进行结对。

曾在去年结对过晚报贫困学子的爱心人士 叶女士,也与记者取得联系,表示接下来愿意资 助一名大学新生顺利完成大学学业。"每次看到孩子们因为家庭贫困而不能进入大学校园,感到很是可惜,我愿意今年再结对一位贫困学子,每年资助他5000元。"叶女士说。

市民周先生看了晚报关于贫困学子的报道后,委托记者转交了500元助学金,在晚报官微推出助学报道后,他第一时间转发朋友圈,呼吁更多的人加入到助学队伍中。"虽然我经济条件一般,但希望通过转发报道,让更多的人关注到这些品学兼优的贫困学子,让他们能顺利完成大学学业。"周先生说。

接下来,晚报还将陆续报道一批贫困学子的求学故事,如果你愿意帮助这些寒门学子顺利步入大学校园,请及时与晚报联系,爱心热线0578-2151666。

报考学校. 高考分数.

浙 遂 昌 · 公

理中分

大学计算机专

母亲早逝、父亲精神失常,从小与爷爷奶奶相依为命,他一直有个心愿——

## 将来给爷爷奶奶建一幢气派的大楼房

### □ 记者 陈春 通讯员 刘芳

近日,记者来到遂昌县北界镇淤弓村,在一小块茶园里见到了曾胤,他和奶奶正顶着烈日 采摘夏茶。

此时,气温已经升到35℃以上。担心今年已经75岁的奶奶身体吃不消,曾胤已不止一次地劝她回去休息。不过,老人不同意。

叹了叹气,眼角微微有点湿润。他知道,奶奶如此坚持,也是希望多摘点茶叶多卖点钱。此前在知道自己被浙江理工大学录取的消息后,他和相依为命的爷爷、奶奶都陷入了一种忧喜交加的状态。喜的是,自己考上了一所不错的大学,未来可期。忧的是,一年6000余元的学费到现在还没着落,这笔钱对他们来说不是一笔"小数目"。

### 母亲早逝、父亲精神失常 让他的家庭遭受巨大打击

记者的到来,让曾胤找到了一个不错的理由,他成功劝说奶奶放下手中农活,一起回家休息。

在交流中,曾胤话不多,而两位老人也都不善于表达,谈起这些年来的生活,他们反复地对记者说:"对不住这孩子,让他吃了不少苦。"其间,眼角的泪花隐约可见。

这些年,曾胤的小姑姑曾丽琴对他一直比较 关照。记者拨通了她的电话,总算对曾胤情况有 了大致了解。3岁时,曾胤的母亲在洗澡时一氧 化碳中毒不幸去世。"哥哥嫂嫂婚后非常恩爱,嫂 子的去世对哥哥的打击非常大。"在电话里,曾丽 琴告诉记者,这件事对他哥哥,也就是曾胤的父 亲曾惠雄打击非常大,让他消沉了很长一段时 间。其间,曾胤的父亲染上了酗酒的恶习。

曾胤10岁时,曾惠雄骑摩托车又出了一次 致人死亡的重大交通事故。事后,曾惠雄被交 警部门判定负事故主要责任,并赔偿了一大笔 钱。

"在长久的自责中,哥哥的精神状态也出现 了问题。"曾丽琴告诉记者,后来,曾胤的父亲选



择外出打工,目前在金华的一家小企业里工作,不过收人不是很高。"现在,哥哥每个月给家里寄600元的生活费,这很可能已是他的极限了。"曾丽琴说。

### 学习优秀且乐于助人 他想通过读书改变人生

"要改变现在这种状态,让家人生活得好一点,我只能好好读书。"曾胤告诉记者,考上一所好的大学,毕业后找一份不错的工作,这是他能找到的最好的一条路。

在曾胤家中,记者看到一面木头墙上,贴满了各类奖状、荣誉证书等,都是曾胤此前在学校里获得的。爷爷奶奶也一直以此为傲,专门把它们贴在客厅最显眼的位置。

"曾胤同学学习努力、积极上进、严格要求自己,有明确的学习目标。"在遂昌中学求学期间,他的班主任唐根林一直很关注曾胤。高三时,曾胤在数次模拟考试中,成绩都能进班上前十。"这次高考曾胤只考了606分,有点发挥失常。按以往成绩,超重点线30多分对他来说其实是一件很轻松的事。"唐根林说。

唐根林告诉记者,除了学习好,曾胤在班里还是一个喜欢乐于助人的人。班里根据实际情况,把学生分成了不同的学习小组。曾胤所在的学习小组里,他是其他人学习上的"小老师",经常会把大家集中起来,对他们进行学习上的辅导。对基础相对薄弱的同学,曾胤也会不厌其烦地讲解,两遍三遍甚至更多遍,在他的带领下,同组的几名同学高考成绩都有了明显的进步。

唐根林告诉记者这样一件事,曾胤有一名关 系比较好的同学,在高三下半学期时,有一段时 间因为学习压力太大,产生了厌学情绪,不想学 习。曾胤会经常和他进行交流,对他进行开导, 和他聊学习聊生活聊理想,最后那名同学重拾了 学习的信心,在高考中也取得了满意的成绩。

曾胤告诉记者,今年7月,他经历了人生中最重要的两个时刻:一是参加高考,并考了一个相对不错的成绩;二是年满18岁,正式成年,今后将肩负起成年人的责任。

"我有一个心愿,将来挣钱后,一定要给爷爷奶奶盖一幢气派的大楼房。"这个话不多的小伙子语气坚定地告诉记者,以后一定要让爷爷奶奶过上好日子。